Сведения о материально – техническом обеспечении

 и об оснащенности образовательного процесса

Здание детского сада построено 1 сентября 1980 года. Технические характеристики здания ДОУ хорошие, все системы (водопровод, отопление, канализация) находятся в исправном состоянии. Здание утеплено, ежегодно в здании и на территории проводится косметический ремонт.  


Детский сад оборудован мягким и твердым инвентарем. Из технических средств обучения имеется телевизор, ДВД проигрыватель, фильмоскоп, музыкальный центр. В методическом кабинете детского сада имеются дидактические игрушки для занятий, наборы игрушек, пособий и литературы по теме: «Правила дорожного движения», комплекты картин из серий «Ознакомление с природным окружением», «Развитие речи», «Ознакомление с окружающим миром», «Сказки», детская, методическая, научно-художественная литература, комплект журналов «Дошкольное воспитание».


Групповые комнаты и спальные комнаты отделены друг от друга. Каждая группа имеет свой вход. Дошкольная группа представляет из себя игровую, спальную, приемную, туалетную комнату. Группы оснащены необходимой мебелью, комплектами мягкого инвентаря, учебными и наглядными пособиями: игрушки, комнатные растения, настольно-печатные, развивающие игры, сюжетно-ролевые игры. 


Имеются условия для организации и питания детей.

Оборудован пищеблок (электропечи, холодильное оборудование, стеллажи для хранения посуды, кладовая для хранения сыпучих продуктов, овощной склад).

Имеется прачечная с бытовой стиральной машиной и центрифугой. Здание детского сада оборудовано пожарной сигнализацией, имеется необходимое количество единиц огнетушителей.

Территория детского сада озеленена и засажена различными породами деревьев, кустарников, травяных растений. На участке имеется цветник,  зеленая зона.

